



社评

新华通讯社重点报刊
第4956期
总第5922期

统一刊号/CN32-0104
邮发代号/27-67
主办/新华通讯社
出版/江苏现代快报传媒有限公司

即时互动平台
都市圈网 www.dsqq.cn
我能网 www.woneng.com
快报微博 t.dsqq.cn
掌上快报 m.dsqq.cn
地址/南京市洪武北路55号置地广场
邮编/210005
传真/025-84783504
24小时新闻热线/025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501

96060短信互动平台
1. 移动用户:
发送短信、彩信至1065830096060
2. 电信用户:
发送短信到10659396060
3. 联通用户:
发送短信到1065596060

封面叠主编 吴明明
头版责任编辑 石磊

零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷



24小时热读

精要

时政

**我国拟立法
冻结恐怖活动资金资产**

昨天，国务院法制办就《涉及恐怖活动资产冻结管理办法》公开征求意见，拟立法禁为恐怖活动提供资金。办法规定，金融机构、特定非金融机构对于涉及恐怖活动组织、恐怖活动人员的资金或其他资产，应立即予以冻结。恐怖活动组织、恐怖活动人员名单由公安部统一公布，公布名单同时决定冻结与恐怖组织、恐怖活动人员有关的资金或者其他资产。 法制晚报

突|发

**带病下乡检查工作
北川副县长兰辉坠崖身亡**

昨天下午3时许，四川省北川羌族自治县人民政府副县长兰辉，带病下乡检查抗洪防汛、安全生产工作。返回途中，他病情复发，在换药过程中不慎坠崖，跌入唐家山堰塞湖中，不幸牺牲。兰辉曾任北川政府办主任，5·12汶川地震后，担任北川副县长一职。 华西都市报

“天灾”论本身就是一种人祸

言论提要:近年来,从南到北,城市“地陷”频仍,让生命蒙难。“走路死”的调侃中,其实透着无尽的诘问和愤懑——如果我们连一脚踏下去都要经历生死考验,那这个城市里还有什么安全的?

现代快报首席评论员 伍里川

5月20日,深圳市龙岗区横岗街道华茂工业园一处路面塌陷,致5人死亡。对于事故,横岗街道办副主任于致昀认为“肯定是天灾”。一句冰凉凉的“肯定是天灾”脱口而出,本身就是人祸。(详见本报今日A2版)

近年来,从南到北,城市“地陷”频仍,让生命蒙难。“走路死”的调侃中,其实透着无尽的诘问和愤懑——如果我们连一脚踏下去都要经历生死考验,那这个城市里还有什么安全的?到底是天灾还是人祸,谁来拯救危机重重的“地下城市”?人们需要一个负责任的答案。

反观各地政府对于地陷事件的原因分析,很多时候不是含糊其辞,就是推给客观因素,横岗街道办副主任于致昀的说法更是一次“颠覆”,让人目瞪口呆。人们能想到有

关官员会推卸责任,但万万没想到推卸得如此彻底,如此不着调。“肯定是天灾”的潜台词就是:防止下一场地陷吃人悲剧的发生“只有天知道”,将来出了什么类似问题,你们也别找政府了,直接“问天”好了。

矛盾在于,深圳横岗街道办22日晚已经发布了事故原因:道路坍塌地段多年前为河沟部位,道路地下分布有排水箱涵。由于箱涵为“90年代初兴建,建设标准低,年久老化”,地下箱涵局部破坏造成土体坍塌,被箱涵内水流冲刷带走,从而在箱涵破裂处上部土层中形成空洞,最终发生突然坍塌,地面形成坍塌坑。

也就是说,此次地陷,并不是地质灾害,也不是老天“加害”。两种声音里,肯定有一种是胡说八道。于致昀最有资格“获选”。原因很简单,“肯

定是天灾”没有任何依据。华南理工大学建筑与城市设计研究所副所长周剑云更是直言“不是天灾,是人为事故”,理由是:一方面,当初道路工程建设时,没有充分考虑地下排污渠这种特殊条件;另一方面,道路建设完成后,有关部门并没有对该地进行有效的定期安全排查和维护。

明明有人祸却诱人“问天”,是最大的天灾。如果早一点严密监控,及时发出警示,还会发生路人茫然无知地掉入“地洞”的惨剧吗?不自责,反推责,太无耻。

令人心悸的是,“年久老化”的安全隐患点在横岗、在整个深圳、在各个城市到底还有多少个?没人能说得清楚。横岗的“无知”与无为,是更多地方的通病。更令人痛恨的是,当地陷前发出信号时,一些人却麻木不

仁。深圳福田区商报路景洲大厦3月发生塌陷事故,一名保安遭埋致死,而地陷前,居民多次投诉地面沉降无人理(2013年3月28日南方日报)。

政府平时负责,事后勇于担责是应有表现。去年8月,哈尔滨20天9次地面塌陷。黑龙江省省长王宪魁表示,如果不能为人民群众创造一个安全的生产生活环境,就是政府最大的失职。哈尔滨组成七个专项检查组,采取平行推进的方式对该市地下设施安全隐患进行排查。这种坦然认错、亡羊补牢的态度和作为,挽回人心不少。

老百姓是最讲理的,他们分得清好话坏话真话假话。“肯定是天灾”就是不讲理,就是在给政府脸上抹黑。在惨剧面前,一个不能与老百姓患难与共、安抚人心的官员,还有什么资格“说天说地”。

社评互动

大城市,其实是从政者的“单相思”

@姑苏寒剑:“大都市”的设想,只是从政者的单相思。对于广大居民而言,宁可不要钢筋水泥林立、汽车涌动的大“堵”市,而要宜居的现代田园城。

@华子其实不华:记得有句话,叫贪大求洋。有的城市管理者可能就喜欢这样,似乎城市越大越好,越大越显成绩,越大越显能力。现在回过头来看,大城市带给市民的困扰和烦恼,远远大于成就感幸福度。

@阳光佳哥:摒弃热衷追求大城市



昨日社评:评南京减速“千万人口级”城市发展的悖论,不仅是文章标题,更是逆耳忠言。

@天山冰斐:20年前朕就已经发表同样的言论了,可是,“弦断有谁听”?

“误拆”邮局是蹩脚的“苦肉计”

“误拆”邮局的新闻,使得江宁一夜爆红,却让百姓瞠目。

这座与周边民宅风格迥异的邮局,施工方是如何看走眼的?夜黑风高,还是雾霾遮城?一夜之间三层楼的邮政局变成了废墟,怎能是一句误拆就可以了结的。是侮辱公众的智商,还是掩耳盗铃?更诡异的是,第二天双方“当事人”却淡定异常,平静私了,共拾残局。是事

情搞砸了双方幕后交易,还是权力做掇客大事化小小事化了?小民们实在猜不透。苦就苦了那几千份邮件在废墟中备受蹂躏。

这场“苦肉”闹剧太蹩脚了。要知道,破拆机器砸碎的不仅是邮局,更是法律所保护的公共利益!

读者 徐锦尧
(江苏省消防协会)

360° 扫描

金正恩特使称愿接受中方建议、“特药”报销比例明确。

责编:王磊 组版:陈恩武

中国的网民把中国和巴基斯坦的友谊称作“巴铁”,用中国的俗话说“铁哥们儿”,还有一句网上流行的语言让我印象深刻:“如果你爱中国,也请你爱巴基斯坦”。
——李克强当地时间23日上午在巴基斯坦议会发表演讲时说,中巴两国是患难之交,是信义之交,是兄弟之交。正如巴基斯坦朋友说的那样“宁舍金子,不舍中巴友谊”。

刘云山会见金正恩特使崔龙海 朝方称接受中方建议 同各方对话

据新华社北京5月23日电 中共中央政治局常委、中央书记处书记刘云山23日下午在人民大会堂会见了朝鲜劳动党第一书记金正恩特使、朝鲜劳动党中央政治局常委崔龙海。

刘云山指出,朝鲜半岛和平稳定,符合本地区各国共同利益。希望有关各方坚持半岛无核化目标,坚持维护半岛和平稳定,坚持通过

对话协商解决问题,采取切实行动缓和紧张局势,积极对话协商,尽早重启六方会谈,为实现半岛无核化和东北亚地区持久和平稳定不懈努力。

崔龙海说,金正恩第一书记派我作为特使访华,目的就是改善、巩固并发展朝中关系。朝方愿同中方共同努力,推动朝中关系不断向前发展。崔龙海表示,朝鲜希望集

中精力发展经济,改善民生,愿营造和平的外部环境。朝方高度赞赏中方为维护半岛和平稳定、推动半岛问题重回对话协商轨道所做的巨大努力,愿接受中方建议,同有关各方开展对话。

全国政协副主席、中联部部长王家瑞参加了会见。另据韩国媒体报道,崔龙海昨日可能将金正恩的亲笔信转交给中方领导人。

相关新闻

朴槿惠下月访华

外交部发言人洪磊23日在例行记者会上证实,应国家主席习近平邀请,韩国总统朴槿惠将于6月下旬对中国进行国事访问。 新华社

“特药”报销 职工医保不低于75%

江苏还明确,居民医保这一报销比例不低于70%

江苏上月将赫赛汀、格列卫、达希纳等纳入医保支付范围。为了进一步减轻重特大疾病患者的看病负担,江苏还会陆续把一些抗肿瘤分子靶向药、“孤儿药”等特殊药品(简称“特药”)纳入医保。为此,昨天省人社厅下发通知,对相关保障对象、医保待遇等予以明确。

何谓“特药”?医保特殊药品是指不在基本医保目录之内,但对治

疗重大(罕见)疾病临床必须、疗效确切、价格昂贵、且通过谈判机制纳入医疗保险基金支付范围的药品。比如赫赛汀,乳腺癌患者原先使用该制剂,一年花费要超过20万,参加医保报销后可减少为几万。“特药由医保基金、患者、企业三方共同承担,老百姓的负担不超过30%。”相关人士表示。

特药的保障对象为本省城镇职

工基本医疗保险参保人员(包括纳入省级机关公费医疗管理的机关、事业单位在职和退休人员,全省参加离休干部医药费统筹的机关、企事业单位离休干部,二等乙级革命伤残军人)和城镇居民医疗保险参保人员(包括全省人力资源社会保障部门管理经营的城乡居民)中符合特药使用适应症的患者。

参保患者在一个医疗年度内,

按规定发生的特药费用纳入统筹地区门诊特定项目(门诊大病)管理,按照特药的医保结算价,医保基金实际支付比例为:职工医保不低于75%,居民医保不低于70%。

为了防止浪费和被人倒卖套取医保基金,不管是住院还是到定点供应药店领取特药的,参保患者每次取药量不得超过30天用量。

现代快报记者 项风华